

# Μοντέλο Μυκόνου και σε άλλα νησιά;

**Δεν αποκλείει η κυβέρνηση** να επιβληθούν νέες απαγορεύσεις και σε άλλους δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς της χώρας όπου παρατηρείται αυξημένη διασπορά ● Την ελπίδα να μην χρειαστεί να ληφθούν μέτρα περιορίστηκε να εκφράσει η κυβερνητική εκπρόσωπος, «μαλώνοντας» τους τουρίστες και τις επιχειρήσεις ● Παραδοχή ανεπάρκειας για τα ξενοδοχεία καραντίνας με ανοιχτό παράθυρο να επαναξιολογηθεί το σχετικό πρωτόκολλο

► Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΚΛΟΥΜΠΕΡΗ**

**Μ**όνο η αρχή φαίνεται ότι ήταν το λοκντάουν που επέβαλε η κυβέρνηση -μεσούσης της τουριστικής περιόδου- στη Μύκονο, προκαλώντας τσουνάμι αντιδράσεων, τεράστια δυσφήμιση στη χώρα αλλά και ανυπολόγιστη οικονομική ζημία στους επιχειρηματίες του κλάδου και τους εργαζομένους.

Το πάθημα όχι απλά δεν γίνεται μάθημα, αλλά η απουσία σχεδίου και η λογική «βλέποντας και κάνοντας» παραμένει ο οδηγός για το Μαξίμου, από όπου συνεχίζουν να μην αποκλείουν την επέκταση των ίδιων καταστροφικών μέτρων για το τουριστικό προϊόν και σε άλλους δημοφιλείς προορισμούς, οι οποίοι αντιμετωπίζουν

σοβαρό πρόβλημα με τη διασπορά στην κοινότητα.

Την ίδια ώρα, αντί αυτοκριτικής, με αλαζονικό τρόπο επιρρίπτουν την ευθύνη για το πρόβλημα και αυτή τη φορά σε τουρίστες, επιχειρήσεις και εργαζομένους, ενώ από την άλλη πλευρά ομολογώντας διά της πλαγίας οδού την ανεπάρκεια στον σχεδιασμό τους, αφήνουν ανοιχτό ενδεχόμενο να αυξηθούν τα ξενοδοχεία καραντίνας, έπειτα και από όσα πρωτοφανή έζησε ζευγάρι τουριστών στην Αλόνησσο και μια παρέα νεαρών στην Πάρο.

«Ελπίζουμε ότι θα τηρηθούν τα μέτρα και δεν θα χρειαστεί να παρέμβουμε», απάντησε χθες κατά την ενημέρωση των πολιτικών συντακτών η κυβερνητική εκπρόσωπος όταν ρωτήθηκε για την πιθανότητα να ληφθούν αποφάσεις παρόμοιες με εκείνες της Μυκόνου και σε άλλα νησιά που

αντιμετωπίζουν πρόβλημα με αυξημένα κρούσματα.

«Όπου χρειαστεί παρεμβαίνουμε με σημειακές παρεμβάσεις τέτοιου τύπου, όπως ήταν τα μέτρα που επιβλήθηκαν στη Μύκονο. Αυτό θα πρέπει να είναι ένα καμπανάκι για όλους να τηρούν τα μέτρα», συμπλήρωσε η Αριστοτελία Πελώνη, κουνώντας το δάχτυλο σε εργαζομένους, τουρίστες, ξενοδόχους και επιχειρήσεις ώστε να τηρούν τα μέτρα για την πανδημία, παίρνοντας αφορμή από το γεγονός ότι τα στοιχεία που επικαλέστηκε δείχνουν πως το 46% των κρουσμάτων που διαπιστώθηκαν στη Μύκονο, είναι συνδεδεμένο με χώρους ψυχαγωγίας και τουριστικές επιχειρήσεις.

Παράλληλα, άφησε εμμέσως να εννοηθεί ότι τα ξενοδοχεία καραντίνας είτε δεν υπάρχουν είτε δεν επαρκούν, επιβεβαιώνοντας ότι η κυβέρνηση μελετά την περαιτέρω



αύξηση του αριθμού τους. Όπως ανέφερε η κ. Πελώνη, «υπάρχει ένα σχέδιο ενίσχυσης, αυτή τη στιγμή, των ξενοδοχείων καραντίνας, όπου κρίνεται απαραίτητο ή όπου υπάρχουν εξάρσεις. Και αυτό που μπορώ να σας πω είναι ότι αυτές τις μέρες επαναξιολογείται και το σχετικό πρωτόκολλο».

Οι κυβερνητικές πρακτικές για το θέμα έδωσαν για ακόμη μία ημέρα λαβή στον ΣΥΡΙΖΑ να εξαπολύσει δριμεία επίθεση εναντίον της Ν.Δ. και του πρωθυπουργού, αφού όπως θύμιζαν από την Κουμουνδούρου, «από το "κανονικό καλοκαίρι" που υποσχόταν ο κ. Μητσοτάκης, πανηγυρίζοντας πάλι πως νίκησε την πανδημία, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά λειτουργεί ως σαμποτέρ και με την ανευθυνότητα, την ανεμελιά και τα ίδια λάθη ετοιμάζεται να τινάξει στον αέρα τόσο τη δημόσια Υγεία όσο και τον τουρισμό».

Για «επικίνδυνη προχειρότητα» και για «κυβέρνηση εκτός τόπου και χρόνου» όσον αφορά τους χειρισμούς στον τουρισμό έκανε λόγο στο ίδιο πνεύμα ο εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, Νάσος Ηλιόπουλος (ρ/σ Alpha 9.89), ενώ από τη δική του πλευρά, σχολιάζοντας τις τελευταίες εξελίξεις στο πεδίο της πανδημίας, ο εκπρόσωπος Τύπου του Κινήματος Αλλαγής, Παύλος Χρηστίδης, δήλωσε χαρακτηριστικά: «Αντί για κανονικό καλοκαίρι που προέβλεπε ο κ. Μητσοτάκης, είμαστε στο ίδιο κακό έργο θεατές. Για δεύτερη χρονιά χωρίς σχέδιο για τον τουρισμό, χωρίς ίχνος αυτοκριτικής και ενσυναίσθησης καταλήγουν σε τοπικά λοκντάουν. Γι' ακόμη μία φορά η ίδια η πραγματικότητα διαψεύδει με τον πιο σκληρό τρόπο το κυβερνητικό αφήγημα της δήθεν επιτυχίας».